

A képviselőház általánosságban elfogadta az egyetemi javaslatot

Szögi Géza és Reibel Mihály felszólalása a szegedi egyetem mellett

Budapest, október 11. A képviselőház pénteki ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Törs Tibor alelnök. Bejelentette, hogy az Imrédy-csoportba átlépett Pinter Béla és Papp Mihály lenyomott a Házban viselt tisztségéről.

Ezután a Ház áttért a napirendre, a Ferenc József-tudományegyetem újjászervezéséről és a Horthy Miklós-tudományegyetem felállításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A javaslatához elsőnek Stitz János Kormány-párti képviselő szólott hozzá. Örömmel üdvözölte a javaslatot. Hangoztatta, hogy az erdélyi részek hazatérése friss levegőt, új szellemiséget hoztak magukkal. Ez az új szellemiség a szabadságnak mindenekfelett való szeretetében nyilvánul meg. Meglepőde tapasztalja, hogy a javaslat a végvárat egymásután megcsönkíteni kívánja. Beszített kerületének, Pécsnek 600 éves egyeteméről és hosszasan fejtegette, hogy a pécsi egyetem megcsönkítése milyen következményekkel járna a magyar tudomány számára. A javaslatot elfogadta.

Rapcsányi László nyilas javasolta a zsidó egyetemi tanárok kizárását és az öreg tanárok nevelő munkájának a korlátozását. A javaslatot nem fogadta el.

A kormánypárti Tömbsöly Dénes az egyetemi segédtanárságot helyzetének javítását kérte. Szólt arról, hogy a műszaki feladatok növekedése és a nagy mérnökhányaj új műegyetem felállítását teszi szükségessé. Elfogadta a javaslatot.

Ezután elfogadták a javaslat előadójának az indítványát, hogy a pénteki ülést két órával hosszabbítsák meg.

Sipeki Balás Károly (MEP) elfogadta a javaslatot, majd Palló Imre (nyilas) szólalt fel. Azt állította, hogy a tudományos pályákon természetesen folyik az ifjúság visszaszorítása. A Klebelsberg-féle törvény azonnali hatálytalanságát kérte, mert ez szerinte azt írja elő, hogy a földművesgyerekek utolsó helyen állnak az egyetemi felvételeknél.

— Eppen ellenkezőleg — mondotta Hóman Bálint.

Palló a javaslatot nem fogadta el.

Ezután Incezy Antal, az Imrédy-csoport tagja állott fel szólásra és beszéde elején megindokolta a csoport tagjainak kilépését a kormány-pártból. Az a meggyőződés vitte őket az ellenzéki padok közé, hogy a programot, amellyel a parlamentbe küldték, jobban tudják szolgálni itt, mint abban a kötetlenségben, amelyben eddig ültek. Hangsúlyozta, hogy a népi, nemzeti és szociális gondolatot szolgálják, jöjjön az bármely oldalról. A javaslatot elfogadta.

Szögi Géza határozati javaslatot terjesztett elő arról, hogy vegyék ki a javaslatból a szegedi jogi kar megszüntetéséről intézkedő szakaszt.

Reibel Mihály arról beszélt, hogy ha már a jogi kart elveszik Szegedtől, az ottani hittudományi főiskolát kapcsolják bele az egyetembe és így kapja meg az egyetem a katolikus teológiai kart. Bizonyosra veszi, hogy a Balkán katolikusai a szegedi hittudományi karra küldik tanulni gyermekeiket, hogy itt végezzék el a teológiát. Szeged így a magyar Innsbruck lehetne.

Meskó Zoltán a valláserkölcsi nevelés fontosságát hangsúlyozta és a magyar nép igazán tehetséges fiainak fokozottabb felkarolását kívánta az elemi iskolától az egyetemi diplomáig.

Petri Kálmán az egri érseki jogakadémia fenntartása mellett szóló érveket sorakoztatta fel.

Több felszólaló nem volt. Fáy István kultusz-államtitkár megköszönte a tárgyilagos felszólalásokat és bejelentette, hogy Hóman Bálint kultuszminiszter mostani másirányú elfoglaltsága miatt a részletes vita során válaszol az egyes felszólalóknak. A javaslat elfogadását kérte.

A Ház általánosságban elfogadta az egyetemi javaslatot.

A legközelebbi ülést hétfőn délután 12 órakor tartják. Napirenden a gazdasági bizottság jelentése szerepel a képviselőház 1941. évi költségelvi irányzatáról.

A szegedi ifjúság viharos tüntetése a romániai magyarüldözések miatt

(A Délmagyarország munkatársától) A romániai magyarok üldözése pénteken este a szegedi ifjúságból elkeseredett ellenszenyűntetést váltott ki, a tüntetők erőlyes megtorlást követeltek Romániával szemben. A Turul Szövetség szegedi kerülete pénteken este fél 8 órára hívta össze tagjait a Dóm-térre. A nemzetiszínű zászlók alatt gyülekező ifjúság a Gróf Apponyi Albert-utcán és a Kárász-utcán keresztül vonult fel a Klauzál-térre, a Kossuth-szobor elé.

— Vesszen Bukarest, vesszen Bukarest! — hangzott a szavalókórus hangja, amerre a tüntetők elvonultak.

A Kossuth-szobor előtt a tüntetők elénekelték a Himnuszt, majd Horváth József főiskolai hallgató, kerületi alvezér, mondott beszédet.

— Alig néhány hete — mondotta —, hogy ebben a városban, Horth városában az öröm könnyei csillogtak szemünkben és most a bécsi döntés után elig egy hónapra, az öröm könnyeit a bánat és a szomorúság könnyei váltják fel.

— Vesszen Bukarest, vesszen Bukarest! — hangzott fel a szavalókórus.

— Erdélyben most magyar vér folyik — folytatta a szónok —, de ebbe nem nyugszunk bele soha.

— Nem, nem soha; nem, nem soha! — kiáltották a tüntetők.

— A magyar ifjúság felemeli tiltakozó szavát, az erdélyi eseményekkel szemben és követeljük a felelős tényezőktől, hogy adjon fegyvert a magyar ifjúság kezébe.

— Fegyverbe, fegyverbe, fegyverbe! — hangzott az ütemes kiáltás.

— Itt, Kossuth szobra előtt fogadjuk meg — fejezte be beszédét az ifjúság szónoka —, hogy addig nem lesz egy nyugodt pillanatunk sem, amíg egy talpalatnyi magyar föld idegen kézben lesz.

— Esküszünk, esküszünk, esküszünk! — hangzott fel a szavalókórus.

Horváth József szavai után a tüntető ifjúság az Országzászló elé vonult, ahol Solti Árpád tanárjelölt szólott a tüntetőkhöz.

— Ökolbe szorul a kezünk — kezdte beszé-

Most olcsón

adunk téli nemes

almát

Jonathán, Londoni pepin, Husvétli rozmarin, Arany parmen stb.

80-110 P-ig

Mint a termelők szövetkezete alkalmat kívánunk adni a közönségnek, hogy kedvező áron szerezhesse be téli alma szükségletét.

Nézz meg ajándék kosarainkat!

Gyümölcsértékesítő Szövetkezet

Kölcsey u. 2. (a Royal-lal szemben) tel.: 33-57

dét —, amikor a romániai magyar üldözésekről hallunk.

— Torockóért megtorlást!

— Követeljük — folytatta —, hogy hallgassák meg egyszer az ifjúságot is. Az ifjúság erején nyugszik ma a két baráti nemzet ereje is. Fogjanak velünk kezét és ne térjenek ki kéreéseink elől. Adjanak képviselést az ifjúságnak, mert képviselő nélkül itt vagyunk kénytelenek interpellálni az Országzászló előtt... Magyar ifjúság, meddig tűrünk még?...
— Fegyverbe!... — hangzott a válasz.

— Bízunk, mert tudjuk, hogy a tűzben megacélosodunk, acélkarddává válunk, amely kard, ha kell, le is tud sújtani. Becsületesen dolgozunk egy jobb, egy szebb Magyarországgért, amelybe beletartozik Arad, Brassó, Temesvár is.

Solti Árpád beszéde után a belvárosi elemi iskolában éppen próbájukat tartó leventezenészek kijöttek a térre és eljátszották a Himnuszt, majd az Erdélyi-indulót. Utána a turnista leányok elénekelték az Erdélyi-himnuszt.

Ezután a tüntetők a hadtestparancsnokság elé vonultak.

— Fegyverbe, fegyverbe, fegyverbe! — Kiabáltak, majd néhány perces tüntetés után szétszözlött a sokszáz főnyi tüntető tömeg.

Tüntetés a fővárosban

Budapest, október 11. Péntek délelőtt az egyetemi ifjúság nagy tömegei gyülekeztek a Trefort-kertben, ahol az ifjúság hatalmas tüntetést rendezett a magyarüldöző románság ellen. Ezer, meg ezer egyetemi hallgató tiltakozott a határon túl maradt testvéreink sanyargatása ellen. Az ifjúság szónokai kijelentették, hogy a magyar nép nem tűrheti az erdélyiek gyötretését, nem nyugodhatunk bele abba, hogy az ezeréves magyar földön a jövevények üldözzék az őslakókat.

A Trefort-kertből az ifjúság a Szabadságtéri Országzászló elé vonult, innen pedig a legnagyobb rendben különféle irányba, a Duna-part és a Vilmos császár-út felé. Egy óra táiban szétszözlött a tömeg.

A tüntetők egy csoportja a parlament épülete elé vonult, ahol ugyancsak hangos szóval tiltakoztak az erdélyi magyarüldözés ellen.

SZÉCHENYI MOZI

Ma premier!

A HONVÁGY FAJDALMA,
A MEGÉRKEZÉS ÖRÖME,
A KÖNNY ÉS MOSOLY FILMJE!

HAZAFELÉ

FEDÁK SÁRI
és CSORTOS

első együttes szereplésével.

Szerepelnek még:

MESZÁROS AGI, V. HAJMÁSSY LAJOS,
VASZÁRY, BILICSI, RACZ VALI

5, 7, 9 órákor

Ezenkívül:

UFA PREMIER. HIRADÓ

a legújabb eseményekről

Belvárosi Mozi

Szombattól keddig

Az idény elsőrendű filmeseménye!

ASSZONY az ÖRVÉNYBEN

egy izgalmas párisi kaland.

főszereplők: ERICH V. STROHEIM és a csodaszép ANNIE DUCAUX

Ezt megelőzi a

Legfrissebb világeseményeket tartalmazó 5, 7, 9

Premier Új Világhíradó

KORZÓBAN

Ma és mindennap ezrek és ezrek tapsolnak, gyönyörködnek és ünnepelnek a diadalmas, lélekemelő, hatalmas filmalkotásnak

KELET FELE...